



滨州教育大讲堂

滨州学院继续教育学院与《齐鲁晚报·今日滨州》联合开办 承办: 山东世纪通途教育



办公地址:黄河五路391号滨州学院信息楼东楼616室

办公电话:0543-3190027

2015年5月27日

星期三

总第1期

本版编辑:燕晓光

美编:李冲

滨州“黄蓝教育大讲堂”开讲

非学历培训和国外留学不用再到大城市奔波寻找资源

本报5月26日讯(记者 王昊) 随着近几年滨州经济的迅猛发展,劳动者对于教育层次的要求也日益提高。为了更好地了解分析当前滨州成人教育和非学历教育的发展形势,同时发挥滨州教育资源为滨州市民提供更全面、系统的学历、留学信息,滨州学院继续教育学院与《齐鲁晚报·今日滨州》联合开办“黄蓝教育大讲堂”。

滨州学院党委成员、副院长张业赏,滨州学院继续教育学院院长吴云成、书记姜作浩,滨州学院继续教育学院副院长齐东、李炳斋、《齐鲁晚报·今日滨州》副主编刘铭,山东世纪通途教育校长张丙国以及滨州学院继续教育学院各科室负责人出席了启动仪式。

张业赏首先介绍了滨州学院和滨州学院继续教育的基本

情况。滨州学院是滨州地区唯一一所省属全日制综合性普通本科院校,全日制普通在校生18900人,继续教育(远程教育)在校生20000余人。滨州学院继续教育学院依托学校良好的办学条件、优质的教育教学资源、雄厚的师资力量开展教育教学活动,拥有一支干事创业、精于管理、勇于担当的专兼职教职工队伍,积累了丰富的办学经验。学院始终坚持以质量求生存、以特色求发展的办学思路,坚持创新发展、合作共赢的办学理念,坚持多层次、多渠道、多规格、多形式的办学路子,积极开展校际合作、校企合作、校地合作,各项事业取得了长足的发展。

滨州学院继续教育学院院长吴云成介绍,继续教育学院通过各种教育形式为滨州的发

展提供、培养了多方面的人才。近几年,滨州学院继续教育学院在原有的成人教育基础上进一步发展非学历培训和国外留学等项目。

吴云成还介绍,继续教育学院现有成人高等学历教育、开放教育(电视大学)、网络教育、自考助学、在职研究生五种教育形式,有成人高等学历教育本专科专业93个。为滨州经济社会发展培养了大批应用型人才。近几年大力发展非学历培训和出国留学等项目。“留学韩国等教育项目不仅是进一步挖掘学院的教育资源,也是更好地给滨州有这一类需求的家庭和孩子们提供这样一个平台和沟通的桥梁,让这些家庭不要像以前一样还要往济南、北京等大城市中奔波寻找资源,我们保证‘一站式’的服务。”



“黄蓝教育大讲堂”栏目启动仪式现场。滨州学院继续教育学院院长吴云成(左)和齐鲁晚报·今日滨州副主编刘铭(右)分别代表滨州学院继续教育学院和齐鲁晚报·今日滨州在合作协议上签字。

本报记者 王晓霜 摄

滨州学院韩国留学项目简介

滨州学院是2004年5月经教育部批准成立的一所省属全日制综合性普通本科院校。秉承“明德、励学、日新、致远”的校训,弘扬“求实、严谨、团结、奋进”的优良校风,为社会培养了大批高素质应用型人才。

为扩大国际化人才培养,学校坚持开放办学,已与美、英、韩、俄、澳、加拿大等国家建立友好合作关系,达成合作办学项目,推进办学国际化进程。同时,大力开展留学生教育工作,聘请高层次国外专家、学者来校任教和讲学,提高人才培养质量,降低出国留学风险。

今年春季,滨州学院正式开展中韩国际预科班项目,本着对学生负责的态度,做了严谨的课程安排和教学管理,以帮助即将到韩国攻读本科、硕士的学生做好出国前的准备,并在其就读海外大学期间提供全方位的留学指导。



韩国留学部相关负责人。



滨州学院韩国留学服务中心成立并举行授牌仪式。



留学的收获



随着近几年中外交流的日益频繁,“出国留学”这个词不仅仅是出现在人们的听闻里了,而是渐渐成为不少家长和孩子们改变人生轨迹的一种选择。那么为什么要出国留学?出国深造与国内上大学有什么不同呢?这恐怕是所有想了解出国留学的家长和学生们最关心的、也是最根本的两个问题了。近日,记者采访到了滨州学院韩国留学部负责人潘萌萌老师,作为一名留学韩国的海归,潘老师就“选择留学”这一话题给出了自己的领悟和建议。

真正的“洋学历”社会是认可的。虽然不少网络上不时会出现“国外就读高校破产”“回国学历无法认证”等新闻,但潘萌萌认为,这些终究是个案。在这些事件中,大多数是因家长和学生没有选择教育部认证的国外大学所造成的,并不能因此做出“国外学历失去光环”的结论。“国外发达国家拥有成熟的教育体制,丰富的教育资源和先进的教学理念是一个毋庸置疑的事实,在这样的前提下,学历含金量是完全可以保证的,在国内未来的就业市场上也必是一张强有力‘王牌’。”

潘萌萌说。
出国留学,“出”的是稚气与浮躁,“留”的是当初的梦想与勇气。潘萌萌还谈到,在自身经济条件允许的情况下选择出国深造,不仅是学历的提升,还是人生的“财富”。“坦白说,现在出国不是一件特别困难的事情。只要保证是国家认证的资质,随之带来的思考便是出国留学除了拿到一纸洋文书之外,还能获得什么是在国内上大学所不能获得的呢?”
潘萌萌认为选择出国留学深造比起国内读大学能够获得以下几个方面的收获:

首先,出国是一条成就自我的路途。多数选择出国留学的人,都走上了成就自我的路途。一个人独处在一种新的社会文化的时候,才会抛开对于身边人的依赖,培养思考的独立性。

“举一个简单的例子,关于真正的‘穿衣哲学’,很多女生都会觉得买漂亮衣服要越来越多。衣服与人的关系是:你是穿衣服的人,而不是被衣服穿的人。况且衣服都是大量生产出来的,不必指望衣服真的能把你和他人划分开。你的气质言谈举止,却真正定义了你的衣服和你的品质。”潘萌萌说。

其次,留学积累了人生真正意义上的第一批“人脉”。年轻时结交的朋友或许会对人一生都产生不可估量的影响,甚至成为日后可贵的资本。出国本来就是一种考验,陌生的环境,开始可能举目无亲,顶着繁重的课业压力,学习不同的语言、适应新的环境和不同生活方式,这让学生不得不突破自

己的心理屏障,走出去认识新的世界,结交来自世界各国的同学和朋友,与他们一起学习、生活,不同文化背景的交融,让学生有更开阔的视野和全新的世界观。这些不同文化和信仰的朋友,所提供的信息和平台,绝不是在国内学习可以轻易得到的。

最后,一段留学经历能让孩子人格与心智更成熟,这也决定了一个人能走多远。这个世界远比大家想象得丰富得多,我们不时会听到“硕士被骗,博士被拐卖”这样博眼球的报道,这也告诉我们,会读书的孩子同时更要掌握生存的技能和社交能力。

国外教育与国内现行教育中最大的不同就在于更加强调学生的“自主性”。“我想很多家长会发现自己孩子留学回来后,他们会做饭、会干家务……最大的应该是变得成熟并且敢于做出并有相当的资源去创造自己的一片天地。”潘萌萌说。

低学历劳动者面临的困境

对于当前低学历劳动者所面临的问题,记者采访了滨州学院继续教育学院副院长齐东。齐东向记者分析了低学历劳动者在今天社会会竞争中所面临的困境和压力。

(一)找工作。由于学历原因,会丧失许多理想的工作机会。当然,高学历并不必然能事业成功,许多没有学历的人一样创业很成功,但当今社会通常学历越高工作机会越多,发展速度越快。

(二)工资定级。目前,我国国家机关和事业单位基本都是按照学历定工资,本科工资比专科工资高一档次,较规范的企业也是按学历定工资,如在苏州、上海、深圳等地外资企业或国内知名企业上班,上岗工资本科工资比专科工资高500元以上是正常的,而且本科以上的奖金和提升机会都比专科相对多一些。

(三)人事改革。许多单位(尤其是国家机关和事业单位)提拔干部、竞选领导基本条件都是本科以上学历,即使自己完全可以胜任,却没有竞选资格,机遇摆在面前却抓不住。如大多专科学校,竞聘中层领导岗位,如系主任,基本上都是要求硕士或博士,本科都没有机会,而且不少单位如学校或法院等会规定一定年限(连一些小学都是如此)。在职人员若在规定年限拿不到本科及以上学历,在人事改革中会直接导致下岗,即专科以下即使找到工作,在以后的工作中可能面临下岗失业的危险。所以,成人不但要有学历,而且要争取拥有高学历。

(四)考证。许多国家执业资格证都要求学历,如律师、法官和检察官的司法考试报名条件要求必须是本科以上学历,国家承认均可。考造价师、建造师、监理工程师、安全工程师、药师等对学历具有要求。

(五)考公务员。公务员工作稳定,待遇较高,压力较小,又有权力,现在许多人都想做公务员,而人事部规定,公务员岗位需要通过公务员考试,现在大多数公务员岗位都要求本科以上才有资格报考。

(六)职称评定。如今各类职称评定几乎都与学历挂钩,中级职称要求具备大专以上学历,在评定高级职称时专科以下基本上没有机会,而现在许多的单位的主管领导几乎都是由高级职称的人担任的,没有高级职称会丧失许多当主管领导的机会,而没有本科,又会丧失评高级职称的机会。